Открытый урок русского языка  
Тема: Имя числительное (тематика «Режим дня»)

Цель: познакомить с  именем числительным как частью речи.

Задачи образовательные: 

· закрепить умения и навыки чтения, дать понятия о числительном;

· учить правописанию количественных числительных; 

· формировать умения и навыки правильного произношения числительных с существительными год, лет; 

· активизировать  словарь; 

· учить правильно писать мягкий знак в середине и в конце количественных числительных; 

· учить правильно узнавать время.

Задачи развивающие: развивать логическое мышление, внимание, память, орфографическую зоркость, творческие способности детей (умение вести диалог).

Задачи воспитательные: 

· воспитывать пунктуальность, умение беречь время, употреблять в речи вежливые слова; 

· воспитывать интерес к изучению русского языка.

Методы обучения: словесный, наглядный, практический, частично-поисковый.

Тип урока: урок изучения и первичного закрепления нового материала.

Формы организации учебной деятельности: групповая (в парах), индивидуальная, самостоятельная.

Оборудование: карточки  с  заданиями для разминки, карандаши, часы, телефоны, рабочие тетради, учебник «Русский язык».

Ход урока:

  I Организационный момент.  Психологический настрой.

Учитель: Здравствуй, солнце золотое!

                 Здравствуй, небо голубое!

                 Здравствуйте, мои друзья!

                 Всех вас рада видеть я!

- А теперь, я попрошу вас поздоровайтесь эмоционально со всеми нами, передайте своё хорошее настроение. Учащиеся здороваются эмоционально.

- Здравствуйте!

- Доброе утро!

- Сәлеметсіз бе!

- Приветствуем Вас!

Проверка осанки учащихся и готовности к уроку.

II Мотивационно – целевой  этап (выход на тему урока).

На доске написана дата с использованием имени числительного.

- Ребята, что вы заметили в записи сегодняшней даты?

- Дата написана цифрой, а не словами.

Задание: 

Прочитайте числа: 1, 2, три, 4, 5, 6, семь, 8, 9, 10.

- Что вы заметили?

- Числа три, семь, написаны словами, а остальные написаны цифрами.

- Как вы думаете, над чем мы сегодня будем работать?

- Над числами, которые записывают словами.

- Мы познакомились с вами частями речи.

Вопросы: Какие части речи, вы знаете?

- Имя существительное (зат есім)

- Что обозначает? (предмет, например: книга)

- Имя прилагательное (cын есім)

- Что обозначает? (признак предмета, например: толстая книга)

- Глагол (етістік)

- Что обозначает? (действие предмета, например: книга лежит на парте).

Сообщение темы урока.

-Да, мы сегодня познакомимся с особой частью речи – имя числительное.

      Девиз урока.

Вспомним девиз урока:

- Учиться надо весело,

Учиться будем весело,

Чтоб хорошо учиться!

Вопрос: Вы согласны с этим?

III Операционный этап.

1. Работа в тетради.

Задание: В тетрадях для правил записываем: Имя числительное (Сан есім).

2. Работа с учебником.

-  Откройте учебник, стр.59

- Прочитайте правило в рамочке (хором)

- Что обозначает имя числительное? 

- На какие вопросы отвечает имя числительное?

- Назовите, числительные отвечающие на вопросы сколько? (один, два, три).

- Какие числительные вы  перечислили? (количественные).

- Назовите, числительные отвечающие на вопросы который? (первый, второй, третий). 

- Какие числительные вы перечислили? (порядковые).

     3.  Разминка для ума.

            - А теперь, внимание, разминка!

Правило разминки: Отвечаем быстро!

-Ребята,  сегодня, мы работаем в группах (представление спикеров).

Задание:

I. группа:      - Сколько пальцев на руке? (5)

                       - Сколько месяцев в году? (12)

                       - Сколько хвостов у 5 котов? (5)

                       - Сколько колец на Олимпийском флаге? (5)

II. группа:    - Сколько пальцев на двух ногах? (10)

                       - Сколько солнышек на небе? (одно)

                       - Сколько лап у двух куриц? (4)

                       - Сколько золотых медалей получили 

                       казахстанцы на Олимпиаде в Лондоне? (7)

III. группа: - Сколько глаз у человека? (2)

                      - Сколько углов у квадрата? (4)

                      - Сколько рук у собаки? (ноль)

                      - Сколько времени года? (4)

IV. группа: - Сколько дней в неделе? (7)

                      - Сколько сторон у треугольника?(3)

                      - Сколько орехов в пустом стакане? (ноль)

                      - Сколько букв в русском алфавите? (33)

4. Практическая работа по определению времени по модели часов.

 I. группа: поставьте во сколько часов вы просыпаетесь?

II. группа: поставьте во сколько часов начинаются уроки?

III. группа: поставьте в какое время вы обедаете?

IV. группа: поставьте в какое время вы ужинаете?

5. Работа с текстом «Мой режим дня».

Стр. 59, упр.3.

Задание: Вместо точек поставьте время карандашом, и прочитайте по цепочке. 

- Какие числительные вы употребили?  (количественные).

IV Контрольно- проверочный этап.

1. Работа в парах. 

Задание: Откройте тетради, запишите сегодняшнее число. Классная работа. 

- Запишите словами имена числительные, которые употреблены в этих пословицах.

- Как две капли воды.

- Одна голова хорошо, а две лучше.

- Не имей сто рублей, а имей сто друзей.

- Два сапога – пара.

- Семь раз отмерь, один раз отрежь.

- Какие имена числительные вы записали? (количественные).

Как понимаете пословицу: Как две капли воды?

Взаимопроверка (дети меняются тетрадями).

-Встаньте, кто получил 5? Встаньте, кто получил 4? Молодцы!

2. Физкультминутка,

Если я назову количественные числительные  (одиннадцать, четыре, шесть) – присесть.

Если назову порядковые числительные (первый, пятый, десятый) - руки вверх и потянуться.

3. Самостоятельная работа.

Работа по учебнику. Стр.60, упр.5.

Задание: Вместо точек напишите числительные.

Проверка работы в парах (обменяйтесь с соседом по парте и проверьте друг друга).

- Назовите тех, кто выполнил без ошибок.

- Какое задание выполнили?

- Какие числительные написали? (количественные)

4. Диалог по телефону (Упр. 6, стр. 60).

Ответь на вопросы:

- Сколько тебе лет Толкын?

- В каком классе ты учишься?

- Сколько лет твоей маме?

- Сколько лет твоему папе?

V Рефлексивно – оценочный этап. 

Подведение итогов урока. - С какой частью речи, мы познакомились?

- Имя числительное.

- К какой группе числительных относятся 1,2,3,4 (количественным).

- Какие числительные я называю?

-Сегодня, первым был Батырбек.

- Вторая была Толкын.

- Третья по ответам была Айсана.

- Когда и где, вы употребляете имена числительные? (при написании даты, когда перечисляем режим дня).

- На следующем уроке ,мы продолжим работать по теме: Имя числительное.

А сейчас, спикеры, оцените работу  своей группы на уроке.

VI Выставление оценок за урок (самооценка).

VII Домашнее задание.

- найти и записать в тетрадь 3-4 пословицы или загадки, где встречаются имя числительное.

-стр. 60, упр.4.

- выучить правило.

- Всем большое спасибо!!! 

